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PE MARGINEA UNUI CONGRES 
A doua zi de Paşti, Mile-

niştii au ţinut o mare întrunire 
publică în sala teatrului orăşe
nesc din Turda, unde au des-
bătut diferite probleme biblice 
în legătură cu noua aşezare a 
lumii. Adunarea a fost trâmbi
ţată prin o mulţime de afişe 
şi prin curieri, care au cutreerat 
toate satele din vecinătatea ora
şului. Ziua întâi de Paşti n'a 
fost credincios de al nostru care 
să nu fie asaltat de aceşti ves
titori de lume nouă, îmbiindu-le 
cărţi pe aproape nimica. 

Reţinut de alte chestiuni, nu 
m'am putut duce la aceasta 
adunare a „Martorilor lui Ie-
hova", cum le place Mileniştilor 
să se mai numească. De bună 
seamă aş fi avut • prilejul să 
aud din nou afirmaţiile cunos
cute din vechile lor publicaţii, 
care înfăţişează organizaţiile cre
ştineşti de astăzi ca unelte ale 
Iui satana. Pentru orientare, ci
tez câteva fraze din publicaţiile 
lor de mai înainte: „A sosit 
timpul pentru o hotărîre deci
sivă, mai ales împotriva preoţi
lor, care sunt imitaţia fariseilor". 
^Preoţii creştini îmbată lumea 
cu teologia lui Satan". (Calen
darul Turnul de Veghe 1925, 
pag. 150 şi 170) . 

1. „Creştinătatea organizată 
este organizaţia Diavolului şi-i 
unealta lui spre a ţine poporul 
în apăsare. 2. Creştinismul este 
instrumentul de impilare care 
slujeşte doar ca să mărească 
greutăţile pe care şi aşa popo
rul abia le mai poartă. 3. Reli
gia creştină e falsă, ipocrită şi 
nelegiuită şi este împotriva mas-
selor. 4. Nu mai e nici o nă
dejde de-a aştepta dela ea pen
tru îmbunătăţirea stării popo
rului. 5. A sosit vremea lui 
Dumnezeu când acest sistem 
diavolesc şi ipocrit să fie com
plet distrus" (I. Rutherford: Li
bertatea Poporului pag. 4 0 - 4 1 ) . 
Mai cităm: „Reprezentanţii vi
zibili ai lui Satan, care sunt 
marii factori, cârmuituri de pe 
pământ, s'au compus totdeauna 
din trei elemente: din marea 
finanţa, agregaţiile politice şi 
din eclesiasticismul cel necre

dincios. Acestea au făcut o a-
lianţă păcătoasă, sub conduce
rea Satanei, pentru menţinerea 
actualei stări de lucruri rele 
prin înşelăciune" (Un guvern 
de dorit, pag. 4 5 - 4 6 ) . 

Şi în felul acesta am putea 
continua. Afirmaţiile acestea 
abundă pe toate paginile bro
şurilor mileniste. 

Semnalând cele de mai sus, 
nu vrem să polemizăm cu ni
meni; nici cu această organi
zaţie care caută să-şi câştige 
aderenţi din sânul credincioşi
lor noştri. 

Vrem să atragem doar aten
ţiunea preoţimii noastre asupra 
unor asemenea manifestaţii, care 
aduc serioasă daună Statului şl 
Bisericii. Atât Statul, cât şi Bi
serica au avut şi au încontinu 
nevoie de coheziune, de uni
tate, de solidaritate pentru a 
putea conduce pe cetăţeni pe 
drumul unei cât mai sănătoase 
propăşiri. Desbinările n'au fost 
şi nici nu vor fi promovătoare 
de progres şi înflorire. 

Inafară de aceasta, noi mai 
ştim — şi nu cred că se va 
afla cineva să ne desmintă — 
că la temelia ţării, pentru care 
s'a vărsat atâta sânge şi au 
curs atâtea lacrimi, a stat tot
deauna credinţa noastră, care 
s'a făcut una cu poporul, întă-
rindu-1 şi luminându-1 în aşa 
măsură, încât a putut trece cu 
bine poşte toate încercările. Mă 
gândesc mai ales la necazurile 
cumplite ale celor patru ani, 
trăiţi sub regimui horthist, când 
s'a încercat pe atâtea căi să 
ne desmembreze, slăbindu-ne 
fiinţa; dar Biserica a stat de 
veghe, ca o mamă bună la că 
pătâiul fiului său bolnav. Ră
mânând uniţi în jurul vetrelor 
noastre de lumină, am suferit 
toate amărăciunile, am înghiţit 
toate înjurăturile şi am trecut 
cu bine peste toate umilirile, 
până în ziua când dreptatea s'a 
arătat din nou peste noi. 

Nici acum nu ne temem de 
soarta Bisericii, căci ea este 
peste contingentele vremii şi 
ale oamenilor, ea va dura până 

dincolo de veacuri; dar ne gân
dim că anumite suflete slabe 
se pot lăsa ademenite de şoapta 
ispititoare a celor ce caută să 
ne „strâmbeze legea" şi odată 
cu aceasta să ne slăbească so
lidaritatea naţională. 

Congresul dela Turda arată 
că se ivesc între noi şi ase

menea cazuri. "Preoţii să ştie 
că nu vor reuşi să readucă pe 
unii ca aceştia la staulul dela 
care au plecat, dacă nu se vor 
face ei mai întâi pilde vii, pro
povăduind cuvântul lui Dum
nezeu cu toată trezvia şi luarea 
aminte. Unde preotul a fost şi 
rămâne la datorie — „ sminteala" 
nu prinde, s'au chiar dacă se 
înfiripă, ea nu poate să dăi
nuiască. Pr . AUG. FAUR 

S. D. N. şi O. N. U. 
Societatea Naţiunilor şi Or

ganizaţia Naţiunilor Unite! 
Prima, născută la sfârşitul 

marelui război trecut, s'a des
fiinţat de curând, iar a doua 
este în plină formaţie, ca re
zultat al victoriei după al doilea 
făzboiu mondial. 

Liga Naţiunilor a avut epoca 
sa de înflorire, când respectul 
tratatelor şi al omului avea un 
sens: era o religie. Intre zidu
rile palatului dela Geneva s'au 
făurit multe visuri de fericire 
ale omenirii şi s'au realizat multe 
lucruri demne de consideraţie. 
Intr'o lume, care devenea tot 
mai barbară, forţa morală a Ligii 
s'a dovedit neputincioasă, mai 
ales că America şi Rusia nu 
luau parte efectivă la sfaturile ei. 

Atunci a venit catastrofa: 
războiul trăit de noi. 

Din experienţa Ligii s'a năs
cut însă Organizaţia Naţiunilor 
Unite, care pune în serviciul 
dreptului şi forţa, nu numai 
cuvântul, grupând şi toate sta
tele doritoare de pace, inclusiv 
America şi Rusia. 

Se speră că astfel viaţa mi
lioanelor de oameni umili şi 
cinstiţi din largul acestui pă
mânt va fi pusă la adăpostul 
ambiţiilor imperialiste. 

Privind aceste realizări ale 
trecutului şi ale prezentului, din 
punctul de vedere al ţării noa
stre, nu ne putem reţine să nu 
constatăm următoarele: 

România a acordat, din pri
mul moment, Ligii cel mai des-
interesat sprijin. Ea a rămas 
credincioasă principiilor trata
telor şi a convieţuirii paşnice 
cu vecinii şi cu minorităţile sale, 
luCru ce a adus, nu odată, con
statarea elogioasă a areopagu

lui lumii dela Geneva. Româ
nia a dat Ligii Naţiunilor dela 
Geneva pe cea mai strălucită 
personalitate politică a sa, în 
relaţiunile internaţionalele ma
rele Nicolae Titulescu, în două 
rânduri preşedinte al ei. Glasul 
acestui mare român a răsunat 
de nenumărate ori sub bolţile 
palatului dela Geneva, fie pen
tru apărarea graniţelor şi drep
turilor ţării, fie pentru procla
marea principiilor de bază ale 
politicii internaţionale, dintre 
care spiritualizarea frontierelor 
este o creaţie a sa. Din prima 
până în ultima clipă, România 
a rămas credincioasă Ligii Na
ţiunilor, alături de vechii ei 
aliaţi, spre deosebire de alte 
neamuri, setoase de răsturnări 
şi de provocări de conflicte. 

La naşterea Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, printr'o fatali
tate a cumplitelor vremi, Ro
mânia nu este încă prezentă, 
alături de vechii săi sprijinitori 
şi aliaţi. Ea aşteaptă însă clipa 
când va fi chemată să-şi dea 
concursul său. 

Largile principii de libertate, 
de independenţă şi de auto
guvernare a popoarelor, înscrise 
ca temeiuri în Cartă, nu sunt 
prin nimic streine dorinţelor 
celor mai legitime ale neamu
lui românesc. Ele formează în
săşi temelia de totdeauna ă na
ţiunii noastre, aşa cum rezultă 
din toate luptele duse pentru 
apărare şi unire, pentru liber
tate şi independenţă. 

România aşteaptă, deci, nu 
numai să intre în sânul O. N. U. 
ci mai mult să vadă cât mai 
repede aplicate şi asupra ei 
principiile salutare ale Cărţii 
Atlanticului. ' ION BERCIU 



APOSTOLUL DUMINECII 
$ăpte bărbaţi cu nume bun 

Fapte 6, 1—8. 

Un nume bun e cea mai mare bogă
ţie din lume. Un om cinstit de oameni 
şi cinstit de Dumnezeu e cel mai fe
ricit om d; pe pământ. Acestui om 
nu-i lipseşte nimic. De are de toate, 
nu crede că are ceva. Şi de n'are 
nimic, totu-i prisoseşte. Toţi oamenii 
sunt fraţii lui, pe care îi iubeşte şi 
îi ajută. Căci numele cel bun se 
câştigă şi se păstrează cu inimă bună, 
cu gânduri bune şi cu fapte bune. 
Aşa au fost cei dintâi bărbaţi cu 
nume bun, care au fost aleşi să ser
vească la mesele de dragoste, ca a-
postolii Domnului să poată propo
vădui cuvântul lui Dumnezeu şi stă
rui în rugăciune. 

Cei dintâi creştini nu trăiau ca 
noi. Ei formau o singură familie, o 
singură inimă şi un singur suflet. 
Se iubiau şi se ajutau frăţeşte. Nu 
trăiau ca oamenii, ci asemenea în
gerilor lui Dumnezeu. Inima lor era 
curată, gândurile sfinte şi faptele 
bune. Voinţa lor era cu totul supusă 
voinţii dumnezeeşti. Dragostea lor 
nu era dragoste omenească, ci dra
goste cerească. Această dragoste nu 
cunoaşte graniţe. Ea cuprinde în 
braţele ei fierbinţi pe toţi oamenii 
deopotrivă. Atmstă dragoste dă totul 
şi nu aşteaptă nimic în schimb. 
Aceasta e dragostea lui Hristos. Şi 
cei dintâi creştini ţineau morţiş să 
•se ştie şi să se vadă din faptele lor 
că ei sunt ucenicii Mântuitorului 
Hristos. De aceea se adunau în fie
care zi peta case unde se rugau şi 
mărturiseau pe Hristos întru frân
gerea panii. Cei bogaţi îşi vindeau 
moşiile, iar preţul era încredinţat a-
pjstolilor din care erau săturaţi cei 
flămânzi, îmbrăcaţi cei goi şi în
grijiţi cei bolnavi. Din dragostea e-
vanghelicâ au luat naştere agapele, 
vestitele mese de dragoste din cele 
•dintâi zile ale creştinismului. „Şi cu
vântul iui Dumnezeu creştea şi spo
rea foarte numărul ucenicilor în Ie
rusalim". Căci apostolii Domnului 
propovăduiau mereu, iar diaconii, 
bărbaţii cei cu nume bun se stră
duiau din răsputeri să împartă tot 
şi fără întârziere ceea ce aduceau 

creştinii cei buni şi cu dare de mână. 
Averi nu se adunau în vremea aceea. 
Grija zilei de mâne era lăsată în 
seama lui Dumnezeu şi-a creştinilor 
următori. Cei dintâi creştini ştiau că 
ajunge zilei răutatea ei. Din care 
pricină unde era lipsă, acolo se ajuta. 
Văduvele erau susţinute, orfanii cres
cuţi şi robii răscumpăraţi. Ori ce 
rană era vindecată şi toată lacrima 
ştearsă. Cei dintâi închinători ai lui 
Hristos au fost de bună seamă oa
meni săraci şi în vremea aceea lip
surile erau foarte mari, dar dragos
tea lui Hristos a făcut faţă tuturor 
greutăţilor. 

Şi se mirau păgânii şi nu înţele
geau taina acestei deosebit de fru
moase purtări creştineşti. Ei nu mai 
văzuseră şi nu mai auziseră aşa ceva. 
Creştinii cei dintâi trăiau cu trupul 
pe pământ, dar cu sufletul în cer. 
Bogăţia o găseau în sărăcie şi viaţa 
în moarte. îşi iubeau vrăjmaşii şi 
mureau bucuroşi. Această dragoste 
trăită au lăsat-o moştenire sfântă 
tuturor celor ce doresc să aibă nume 
bun. Creştinii de azi, fie că nu ţin 
la numele cel bun, fie că nu ştiu 
care nume e bun şi care e rău. Un 
om întreg la minte nu poate decât 
să dorească numele cel bun. Şi apoi 
aproape de două mii de ani apos
tolii Domnului propovăduiesc mereu, 
aşa că tot creştinul poate să ştie ce 
e rău şi ce e bun. Taina acestei ne
înţelegeri a Evangheliei Domnului 
zace nu în refuzarea numelui bun, 
nici în neştiinţă, ci in inima cea pă
cătoasă a omului. Omul care se iu
beşte numai pe sine, omul care urăşte 
pe alţii, niciodată nu va avea nume 
bun. Cu cât vor fi mai mulţi flă
mânzi, mai mulţi desbrăcaţi şi mulţi 
nenorociţi pe străzi, cu atât vor fi 
mai puţini oameni cu nume bun în 
lume. Ori scopul creştinului e să-şi 
câştige cât mai repede şi cât mai 
bun nume. Pentru aceasta trebue să 
ne trăim legea. Căci numai faptele 
cele bune dau creştinului numele 
cel bun. 

Cine are nume bun, are totul. 
Pr. TEODOR CICEU 

a urcat Calvarul suferinţelor ne mai 
trăite vreodată. 

Naţiunile, crucificate toate între 
cele patru puncte cardinale, au adus 
din belşug jertfa lor de sânge. 

Iar astăzi, în mormânturile reci 
ale nădejdilor, aşteaptă cu toţii a-
şteaptă învierea. 

Domnul păcii şi Dumnezeul în
vierii bate, cu inimă îndurerată, plină 

Multe şi grele griji răpesc aten
ţiunea şi preocupările lumii de as
tăzi. Greutăţile traiului, nesiguranţa 
zilei de mâne, înlăturarea vechilor 
aşezări şi încercările mu i te ale altora 
care să le înlocuiască, neştiutul celor 
ce vor să mai fie, toate acestea um
bresc zarea omului de azi... Dela 
sătean până la intelectual, el se află 
învăluit de peste tot de ele, este a-
păsat de grija deslegării lor, simte 
nelinişte, tearnă şi freamăt în faţa 
atâtor lucruri ce pot să se întâmple... 
In aceste împrejurări, nu e de mi
rare că cei mai mulţi oameni, ne
formaţi sufleteşte, uită de Dumnezeu 
şi se lasă pradă grijlor şi nevoilor 
de toată ziua, când cea mai bună şi 
fericită deslegare a lor ar fi tocmai 
apropierea cât mai mult de Dânsul... 
In această generală stare de încor
dare, teamă şi preocupări materiale 
monopolizante a tuturor gândurilor 
şi puterilor omeneşti, — se găsesc 
totuşi şi pilde de concepţii şi com
portament contrariu, — suficiente 
pentru a arăta că nu aceasta este 
raţiunea şi modul de viaţă ce tre
buie urmat în timpurile actuale. 
O mână dintre studenţii Universităţii 
„Regele Ferdinand I" au înţeles ros
tul adânc al zilelor ce trăim, — şi 
s'au strâns în jurul „Frăţiei Orto
doxe Studenţeşti", — despre care 
s'a mai vorbit în paginile „Renaş
terii", şi în care, spre deosebire de 
ceea ce se petrece în lume, — stu
denţii freamătă după apropierea a-
devăratului ţel şi sens al vieţii tu
turor — Dumnezeu... Freamăt e cu
vântul cel mai potrivit pentru a reda 
atmosfera ce domneşte în şedinţele 
F. O. R. S.-ului: freamăt de bucurie 
nespusă, freamăt peniru împlinirea 
ei, — pentru desăvârşirea fericitei 
trăiri lângă Domnul. După un înce
put de strădanie şi râvnă, lăudabil 
pentru condiţiile în care a fost făcut, 
F. O. R. S.-ul a organizat înaintea 
vacanţei de Paşti o săptămână mi
sionară, cu un ales program de pre
gătire spirituală pentru Sf. Paşti. Ea 
a cuprins 4 conferinţe, cu subiecte 
apropiate şi ţinute de persoane com
petente, şi o şedinţă festivă, cu pro
gram pur studenţesc. Prima confe
rinţă încadrată în săptămâna misio
nară a fost cea a Păr. Prof. univ. 
Liviu G. Munteanu, de Duminecă 7 
Aprilie a. c , cu subiectul: „Omul 
cel nou". In această conferinţă s'a 
pus încă odată problema „omului 
nou", — transformat sufleteşte şi 
moraliceşte — care va trebui să fie 
piatra de zidire a lumii de mâne. 

Păr. Munteanu a arătat cu eloc-

de iubire, gaia spre binecuvântare, 
la poarta sufletului nostru. 

El ne zice: „Pace vouă!" „Pacea 
mea v'o dau vouă". 

Noi prin post şi prin rugăciune, 
prin iubire şi smerenie, prin cre
dinţă şi milostenie, prin lacrimi şi 
bună învoire între oameni, să-1 vestim 
tuturor, cerându-i pacea şi zicând: 
Hristos a înviat! 

Dr. E. NICOARĂ 

vente date că concepţia de „om nou" 
a fost pentru prima oară propovă
duită de Mântuitorul Iisus Hristos, 
care a împlinit-o cu desăvârşire în 
viaţă — şi apoi a fost precizată 
ideologic, — pe baza învăţăturii 
şi a exemplului vieţii lui, de Sf. 
Apostol Pavel. Acest „om nou", a 
cărui formare a realizat-o creştinis
mul, a schimbat faţa lumii vechi, 
marcând o hotărîtoare etapă în is
toria omenirii. Prin noile calităţi ale 
caracterului lui, el a permis o nouă 
organizare a vieţii sociale, mult a-
rneiiorată, (în primul rând, pria dis
pariţia sclaviei) şi un nou avânt în 
activitatea şi manifestaţiunile spiri
tuale, premize care stau la baza ci
vilizaţiei şi culturii de astăzi. De-a-
lungui vremilor, conceptul de „om 
nou" a rămas acelaşi, cti aceeaşi va
loare pozitivă, binefăcătoare prin îm
plinirea ei, şi aceasta o arată repe
tatele încercări, în timpuri de grea 
criză, cum e şi cea de azi, de a re
veni la ea, pentru salvarea şi refa
cerea societăţii. Dacă „omul nou" 
nu a fost realizat deplin până acum, 
aceasta se datoreşte nevrerii umane 
de a se obliga cu respectarea prin
cipiilor c e l împlinesc; el însă poate 
fi realizat oricând, cu negrăit bine 
pentru omenire, prin consimţirea şi 
respectarea spontană a învăţăturilor 
creştinismului, a încheiat Păr. Mun
teanu. 

Luni 8 Aprilie a avut loc confe
rinţa Dlui Prof. Dr. V. Bologa, cu 
subiectul: „Spiritualitatea în Medi
cină". Privind medicina în evoluţia 
ei istorică, — metodologică şi tera
peutică, — Dl Prof. Bologa a arătat 
influenţa binefăcătoare a concepţii
lor spiritualiste in propăşirea ştiin
ţelor medicale. Conceptul de unitate 
psihofizică pentru fiinţa umană a 
adus nenumărate servicii perfecţio
nării teoretice şi propăşirii practice, 
— terapeutice, — a medianei. 

Marţi 9 Aprilie a avut loc confe
rinţa, însoţită de proiecţii: „Maica 
Domnului în iconografia ortodoxă", 
ţinută de Dl Profesor Atanasie Popa. 
Conferinţa a fost deosebit de inte
resantă, arătând însemnatul rol pe 
care îl are Fecioara Măria în cre
dinţa ortodoxă, prin bogata, fru
moasa şi expresiva ei iconografie. 
Cronologic şi evolutiv a fost prezen
tată concepţiunea artistică a portre
tului Fecioarei Măria ca Maică a 
Domnului, evidenţiindu-i-se perfec
ţionarea In timp, prin bogăţia şi va
rietatea reprezentării şi desăvârşirea 
artistică a expresiei. O menţiune deo
sebită a avut capitolul iconografiei 

PACE ŞI 
Omenirea este chinuită, schinjuită j 

de groaza războiului şi doreşte pacea. 
In depărtările nădejdilor şi ale j 

aşteptărilor abia se arată semnele.în- | 
vierii şi ale păcii. Dar Domnul păcii 
şi Stăpânul învierii bate la uşă. 

Şi omenirea nu vrea să-i deschidă 
uşa unirii, uşa iubirii, uşa bunei în
voiri. 

Nici după douăzeci de veacuri 
omenirea nu vrea să înţeleagă că în 
afară de Stăpânul păcii şi Domnul 
învierii, niciun om, niciun rege, ( 

niciun domnitor, niciun preşedinte, 
niciun învăţat nu are puterea ne
biruită să impună pacea şi să apro
pie învierea. 

Dacă ar avea cineva dintre pă
mânteni această putere, ar împăca 
vrajbele deşarte, ar opri certurile 
inutile, ar şterge lacrimile celor în
dureraţi, ar sătura pe cei înfometaţi, 
ar mângâia pe cei desnădăjduiţi, ar 
încălzi pe cei goi, ar adăposti pe cei 
fără sălaş. 

Totuşi, cei ce trăiesc în lumea cu
getării curate, se străduiesc să des-

ÎNVIERE 
chidă calea spre un viitor mai sigur, 
prin lumina Evangheliei Mântuito
rului, care singură poate deslega 
nodul problemelor de pace şi de 
bună învoire dintre naţiuni. Da, 
fiindcă la baza acestei Evanghelii 
stă iubirea. Iubirea Domnului, care-i 
îmbrăţişează pe toţi: pe cei mari şi 
pe cei mici, pe victorioşi şi pe în
vinşi deopotrivă. 

Ordinea care vrea să se zidească 
pe iubire şi pe dreptate nu poate 
face ca unul să aibă drepturi mai 
multe decât altul, nici ca cel mai 
tare să răpească dreptul la viaţă al 
celui mai slab şi mai mic. 

Dacă fără popoarele mici Europa 
nu se poate închipui, atunci, mai 
mult decât oricând astăzi cei mici, 
care se leagă de viaţă, fiindcă vor 
să trăiască, trebue să se îndrepte 
către Stăpânul păcii şi al învierii. 

Dela El şi în numele Lui trebue 
să ceară pacea iubirii, a dreptăţii, a 
înţelegerii şi a demnităţii. 

Pacea şi învierea numai pe calea 
iubirii Lui poate veni, căci omenirea 

PREOCUPĂRI ACTUALE 



învăţatul Newton despre înviere româneşti, care a furnizat deosebit 
de interesante şi edificatoare date 
asupra veneraţiunii de care se bucură 
Maica Domnului în poporul româ
nesc, şi asupra înaltei valori artistice 
a iconografiei lui, în specie cea a 
Maicii Domnului. 

Miercuri 10 Aprilie a conferenţiat 
Păr. Prot. Fi. Mureşanu, despre: 
„Spovedanie şi Cuminecătură". Pă
rintele Mureşanu a arătat importanţa 
ce s'a acordat practicei spovedaniei 
încă în religiile păgâne, — pentru 
a scoate în relief valoarea ei în creş
tinism — care e superior tuturora 
tocmai prin desăvârşirea practicilor 
lui religioase. Păr. Mureşanu a scos 
în evidenţă, cu citate concludente din 
Sf. Părinţi, vaioarea dogmatică şi 
haricâ a Sfintei Taine a spovedaniei 
şi nepreţuitele binefaceri ce dobân
deşte sufletul prin împlinirea ei de
săvârşită. Deasemeni, — cuminecă
tura, Taina prin care ne împărtăşim, 
ne unim cu Mântuitorul lisus Hris-
tos — aduce sufletului toate roadele 
nespuse pe care le poate da apro
pierea, unirea cu Dumnezeu. Acţiu
nea mistică şi harică a acestei Sf. 
Taine — şi roadele ei nu se pot 
presenta în măsura şi felul analize
lor obişnuite — rămânând ca sufle
tul să le simtă şi să le înţeleagă. 

Joi 11 Aprilie a avut loc şedinţa 
festivă, care a fost încă un exemplu 
de felul cum pot înţelege studenţii 
chemarea trăirii religioase şi a de
dicării cu toate posibilităţiie spiri
tuale acţiunii de vestire şi preamă
rire a Domnului. Inafară de caldul 
cuvânt de învăţătură pregătitoare 
pentru Sf. Paşti, a Păr. duhovnic 
Josim Oancea, care a arătat calea 
pe care trebuie s'o urmeze tineretul 
pentru a se saiva pe sine şi viitorul 
lumii din perioada de mari crize şi 
primejdii prin care trece şi care nu 
poate fi decât viaţa după cuvântul 
şi exemplul Mântuitorului, — restul 
programului a fost alcătuit numai 
de studenţi, ale căror producţiuni au 
"fost toate desăvârşite. Impresionanta 
„Rugă" din Tosca, cântată desăvâr
şit ot; Dra Beatrice Oros, sublima 
„Rugăciune" de Schumann, admi
rabil executată de studenţii A. Oprean, 
1. Treica, Gh. Morărescu, 1. Coman, 
minunata bucată muzicală şi literar 
religioasă „Zis-a Domnul", (armo
nizată de 1. Drăgoiu) cântată de Dl 
1. Sâiăjean, acompaniat la violoncel 
şi piano de doi societari ai Operei, 
apoi edificatorul studiu critic-literar, 
„Poezia religioasă la Eminescu", a-
ducâ.-id inedite şi preţioase contri-
bupuni asupra atitudinii religioase a 
marelui poet, care se vădeşte din 
exemplele aduse ca o fire adânc sen
sibilă la valorile religioase, de con-
•cepţiune, ritual, — cadru, — imagini 
şi expresii, pe care şi le-a însuşit 
adeseori în opera-i, — apoi evoca-
toarea meditaţie „In faţa învierii", 
care a făcut, pe toţi să simtă, în 
cursul unei clipite, toată frumuseţea 
şi negrăita binefacere spirituală ce 
aduce credinciosului ortodox stră
lucitul şi mântuitorul praznic al în
vierii, şi, ca încheiere, divinul imn 
„Mărirea lui Dumnezeu", de Beet-

hoven, cântat cu adâncă simţire re
ligioasă şi artistică, de grupul de 
studenţi mai sus amintit, — toate 
au arătat aceeaşi lumină şi desăvâr
şire lăuntrică care-ţi îngăduie a-ţi 
apropia valorile religioase, cu toate 
posibilităţile lor de creare şi expre
sie — şi din care studenţii au do
vedit prisos în această şedinţă. în
chinările darurilor sufleteşti acţiunii 
de preamărire a Celui care e viaţa, 
—- darul şi fericirea tuturor —- ac
ţiune căreia studenţii i s'au alăturat 
cu dragoste sfântă şi cuceritoare 
jertfelnicie, a împărtăşit tuturor celor 
ce au fost de faţă negrăite bucurii, 
sublime clipe de trăire cerească, în-
dumnezeitoare!.. Pe aripi de duh au 
fost duşi toţi la picioarele Tronului 
Divin, gustând fericirea nespusă a 
cunoaşterii, iubirii şi proslăvirii Dum
nezeului Celui Prea Bun şi Atotpu
ternic. Toţi au simţit fiorul Divini
tăţii pătrunzându-le fiinţa şi deştep
tând năzuinţe sfinte. Valul de caldă 
şi curată iubire pentru Pricinuitorul 
vieţii şi fericirii tuturor s'a schimbat 
în arzătoare şi năvalnică dorinţă de 
a ajunge cât mai aproape de Dânsul, 
de a se împărtăşi cât mai mult din 
desăvârşirea-i, de-a te bucura deplin 
de slujirea şi proslăvirea lui de a-
pururea... 

Aceste sfinte simţăminte, cele mai 
de preţ şi mai binefăcătoare pentru 
sufletul uman, acest freamăt divin 
l-au prilejuit şi-1 prilejuiesc continuu 
manifestaţiunile religioase ale stu
denţilor din F. O. R. S. Faptul acesta 
îi îmbracă într'o aleasă lumină, în 
mijlocul împrejurărilor şi preocupă
rilor umbrite ale zilelor de azi, ară-
iându-i cu o superioară conforma-
ţiune spirituală, râvna spre lumină 
şi cultură stând vie pentru a fi pusă 
în slujba idealului celui mai înalt; 
care desăvârşeşte şi împlineşte idea
lurile oricărui om, cu deosebire in
telectual : apropierea de Dumnezeu. 
De aceea acţiunea F. O. R. S.-ului tre
buie mereu relevată, asistată şi în
tărită, spre binefacerea din aceasta 
a cât mai multora. Studenţii şi in
telectualii în cât mai mare număr să 
participe la şedinţele F. O. R. S.-ului, 
pentru a-şi umplea viaţa lor de lu
mină, har şi putere nouă, pentru a 
birui toate încercările vieţii, şi a-şi 
însuşi rost adânc, veşnic şi isbăvitor, 
în traiul zilelor de astăzi. 

I. RĂILEANU 
stud. — medicină 

Fondul „Prof . Dr. Ion Mateiu" . 
Cu prilejul trecerii la cele veşnice a 
regretatului profesor univ, Dr. I. Ma
tei, membru al Adunării noastre Epar
hiale, prietenii sibieni şi braşoveni 
au pus bazele unui fond care va 
purta numele ilustrului adormit întru 
Domnul. Din acest fond se vor a-
juta elevii săraci şi silitori ai şcoalei 
primare din Sebeşul-de-sus, satul 
natal al profesorului Dr. Ion Matei. 

Doritorii de a contribui la spori-
rirea fondului „Prof. Dr. I. Mateiu" 
— suntem convinşi că vor fi mulţi 
şi în Eparhia Clujului — îşi vor tri
mite obolul lor Ia Episcopia noastră, 
de unde suma adunată va fi depusă 
Ia „Albina" Sibiu, cu libelul fon
dului iniţiat de prietenii devotaţi ai 
regretatului profesor Dr. Ion Matei. 

Newton, descoperitorul legii gravi-
iaţiunii, — adică acea lege a na
turii, după care toate corpurile de pe 
globul nostru pământesc sunt atrase 
spre mijlocul pământului — pe cât 
era de mare învăţat, tot aşa de mare 
credincios a fost. 

Cei ce i-au scris viaţa acestui mare 
învăţat ne istoricesc că nu trecea 
odată pe lângă o biserică fără să-şi 
descopere capul şi să se închine, iar 
dacă era cazul nu pregeta a înge-
nunchia pentru închinare. 

In preajma Paştilor, vorbindu-se 
şi despre învierea noastră de apoi, 
un învăţăcel de al său, la care cre
dinţa încă nu era cristalizată, l-a 
întrebat: 

— Măiestre, cum poţi crede că 
vom intra cu sufletul în trupurile 
noastre în ziua cea de apoi, căci, — 
dacă priveşti în mormânt — după 
câţiva ani de zile nu mai vedem de
cât pământ? 

Marele învăţat nu răspunse nimic, 
ci porunci să i se aducă o ladă cu 
nisip în care amestecase pilitură de 
fier şi întrebându-l pe învăţăcelul 
său, îi zise: 

— Poţi acuma să deosebeşti pili-

1NTERNE 
Cluj. Duminecă, în ziua întâia de 

Paşti, a sosit în localitate, venind din 
Bucureşti, deputatul englez Iohn Mack, 

tura de fier (firişoarele mici de fier) 
de nisip? 

Tânărul său ucenic îi răspunse: 
„Nu!a 

Atunci omul credincios, care era 
şi mare învăţat, a luat un magnet — 
corpul de metal care atrage fierul — 
l-a ţinut deasupra lăzii de nisip şi 
cât ai clipi din ochi, toate piliturile 
de fier se desfăcură din nisip şi se 
lipiră de magnet. 

— Vezi, învăţăcelule, îi zise ma
rele învăţat, dacă acest magnet 
este în stare să aleagă pilitura de 
fier ce nu s'a putut distinge de nisip, 
atunci cum nu va fi în stare bunul 
Dumnezeu, puternicul nostru magnet, 
să strângă din ţărâna pământului, 
din lungul şi latul lumii, părţile care 
au format cândva trupurile noastre 
mândre spre a le chema cu sufletul 
împreună în ziua cea deapoi, la ade
vărata şi drept cumpănita judecată. 

La auzul acestor cuvinte înţelepte, 
bazate pe faptele arătate, învăţăcelul 
a plecat uimit de credinţa tare a 
marelui învăţat şi ruşinat de se-
meţia sa isvorîtă din atâta nepri
cepere. 

Inginer T. NICOARĂ 

membru al partidului laburist. Oaspele 
englez a fost primit în gară de ofi
cialităţi. In timpul şederii d-sale la 
Cluj a fost găzduit de Partidul So -
ciaNDemocrat. D. Iohn Mack a vi-

îndreptar Tipiconal 
(Dela 5 Mai—18 Mai 1946) 

Dumineca a IlI-a după Paşti, 
a Mironosiţelor (5 Mai 1946) 

a) Vecernia de Sâmbătă seara, care 
aparţine de această zi liturgică, are 
începutul obişnuit al vecerniilor din 
acest Period. La grupa I-iu (a gla
surilor) după „Doamne strigat-am..." 
cântat pe glasul de rând (al II-lea), 
avem 10 stihiri, dintre care 7 ale 
învierii din Octoih dela glasul de 
rând şi 3 stihiri din Penticostar cu 
„Mărire..." gl. VI, iar cu „Şi acum..." 
dogmatica glasului de rând. 

Urmează rânduiala obişnuită, la 
stihoavnă toate stihirile arătate în 
Penticostar, iar grupa troparelor cân
tată pe glas II, precum prevede Pen-
ticostarul. Dacă se face Litie, atunci 
se cântă şi stihirile acesteia la locul 
lor şi în continuare celelalte rânduite, 

b) Utrenia de Duminecă are în
ceputul ei cunoscut, ce se urmează 
la fel până la înălţare, cu repetarea 
troparelor Vecerniei, ectenia mică, 
sedelne, tropare ale învierii „Bine 
e ş t i . . . " şi cele următoare până Ia 
Canon, unde la peasna III, după 
ectenie urmează Condacul-Icosul şi 
sedelnele Penticostarului, iar la peasna 
VI, Condacul-Icosul sărbătorii din 
Penticostar cu Pripelele dela peasna 
IX; sfetilna de obşte, sfetilna Paşti
lor cu Mărire—Şi acum a Mirono
siţelor din Penticostar. Hvalitele în
vierii pe gl, II, cu Mărire... stihira 
Evangheliei şi celelalte obişnuite, cân-
tându-se Doxologia mare cu tropa
rul: „Astăzi mântuirea..." 

c) La Liturghie fericirile cu Mă-
rire-Şi acum... dela peasna VI. După 
Vohod urmează troparele ce s'au 

cântat la începutul Utreniei după 
„Dumnezeu este Domnul...", apoi tro
parul Hramului şi condacul Paştilor. 

Rânduiala slujbelor dumnezeeşti 
din zilele de peste săptămână 

în zilele de peste săptămână din 
Periodul Penticostarului, rânduiala 
se face cu respectarea prescurtărilor 
obişnuite, combinându-se stihirile din 
Penticostar şi Mmeiu, al căror număr 
variază după categoria şi numărul 
sfinţilor ce cad în ziua respectivă. 
Unele deosebiri avem la slujbele 
Sâmbetelor, a căror rânduiala se să
vârşeşte după tipicul zilelor de peste 
săptămână, dar se combină cu mai 
multe stihiri din Octoih, conform re-
gulelor tipiconaie. 

Dumineca a IV-a după Paşti, 
a Slăbănogului (12 Mai 1946) 
Vecernia şi Utrenia acestei Dumi

neci se face conform indicărilor' ti
piconaie din Dumineca trecută, fiind 
însă la rând glas III, iar la Hvalite 
cântându-se Mărire... cu stihira Pen
ticostarului în loc de stihira Evan
gheliei. 

Miercuri din săptămâna a IV-a 
după Paşti (15 Mai 1946) 

în această zi se săvârşeşte slujba 
Injumălăţirii Praznicului învierii Dom
nului nostru lisus Hristos. 

Serviciul Vecerniei şi Utreniei se 
face, fără combinaţie cu Mineiul, 
numai din Penticostar, iar slujba sfân
tului de rând din Mineiu se pune 
la Pavecerniţa zilei. La sfânta Litur
ghie după Vohod se cântă troparul 
şi condacul Injumătăţirii. 

Prof. Dr. V. PETRAŞCU 

CRONICA EVENIMENTELOR 



zitat comuna Feleac, Grădina Bota
nică, Arena sportivă etc. 

Bucureşt i . Deşi data alegerilor 
preocupă deopotrivă atât cercurile 
guvernamentale cât şi opoziţia, se 
pare că nu s'a ajuns până acum la 
stabilirea datei când urmează să se 
ţină O amânare a alegerilor e foarte 
probabilă, deoarece alcătuirea legii 
electorale şi a listelor electorale e 
încă în discuţie. 

Bucureşti . în Monitorul Oficiul 
Nr. 93. din 18 Aprilie a. c , au apă
rut două decrete-legi. Unul prevede 
amnestierea unor infracţiuni, iar al 
doilea prevede graţieii, reduceri şi 
comutări de pedepse, 

EXTERNE 
Par i s . Bidault, Ministrul de Ex

terne al Franţei, vorbind la banche
tul presei anglo-americane, a decla
rat: Cheia Europei şi a întregei lumi 
este Germania. Dacă nu putem cădea 
de acord în privinţa Germaniei, nu 
vom putea realiza înţelegere nici în 
alte chestiuni; 

Cai ro . Mareşalul Smuts a decla
rat: „Nu va mai fi războiu. Cei Trei 

Mari constituie o familie insepara
bilă". 

Pa r i s . Guvernul Cehoslovac a a-
dresat o notă conferinţei celor patru 
miniştrii de externe cerând ca la dis
cutarea problemelor frontierelor Ger
maniei să fie Invitat pentru a-şi ex
prima părerile. 

Pa r i s . Cei patru miniştri de ex
terne se vor întruni la Paris, pentru 
a da o formă definitivă proiectelor 
de tratate de pace, ce urmează să 
fie încheiate cu Italia, România, Bul
garia, Ungaria şi Finlanda. Se spune 
că în primele zile ale conferenţei, 
vor fi discutate numai chestiuni de 
procedură, după care se va discuta 
apoi problema propriu zisă a trata
telor de pace. 

V i e n a . Cancelarul Dr. Fiegel, a 
ţinut un discurs la Insbruck, recla
mând realipirea Tirolului de Sud la 
Austria. 

Geneva. Liga Naţiunilor a fost 
dizolvată. Rezoluţia pentru dizolvare 
a fost acceptată în unanimitate de 
cele 34 de state membre. Toate bu
nurile Ligii vor forma proprietatea 
Organizaţiei Naţiunilor Unite (O.N.U). 

I N F O R M A T I U N I 

popi, Cucernicii Preoţi şi toţi creş
tinii cu dragoste faţă de cele sfinte, 
din Eparhia noastră, sunt invitaţi să 
facă cunoscut acest apel, în cercu
rile cât mai largi ale credincioşilor, 
insistând pentru sprijinirea cât mai 
eficace a asociaţiei Frăţia misionară 
„Propovăduirea Sfintei Cruci", atât 
moraliceşte cât şi materialiceşte. 

Iar întrucât membrii din această 
asociaţie s'ar prezenta pentru misiuni 
religioase şi în Eparhia noastră, să 
fie primiţi cu toată dragostea creşti
nească. 

P. C. Protopopi şi C. preoţi sunt 
invitaţi să ne trimită rapoarte cu 
relaţiuni detailate asupra persoanelor, 
care ar dori să facă parte activă din 
amintita asociaţie religioasă. 

Consiliul Eparhial 

Nr. 154/1946. 1—3 

CONCURS 
Se publică concurs pentru între

girea parohiei de clasa Il-a Văleni, 
protopopiatul Lăpuş, Eparhia Cluj, 
devenită vacantă prin transferarea 
titularului. 

Invitare. I. P. S. Patriarh Nicodim 
a fost invitat de curând din partea 
I. P. S. Patriarh Alexei al Rusiei So
vietice ca să facă o vizită la Mos
cova pentru a participa la unele fes
tivităţi cu caracter bisericesc. 

Totodată a primit o invitaţie din 
partea Episcopiei ortodoxe române 
din America pentru a lua parte la 
temeluirea primei mănăstiri şi vetre 
româneşti din Michigan. Deasemenea 
a fost invitat de Fer. Patriarh al Ie
rusalimului să participe Ia sfinţirea 
alor două biserici româneşti înălţate 
aici. Va răspunde mai întâi invitării 
la Moscova. 

Sfinţirea pietrei fundamentale 
a Liceului ort. rom. de fete „Doamna 
Stanca". 

într'un cadru sărbătoresc s'a sfin
ţit în ziua de 17 Apr. a. c , piatra 
fundamentală a noului local pe care-1 
ridică Episcopia noastră pentru tre
buinţele liceului de fete. 

Localul va fi ridicat în grădina 
imobilului din str. Avram Iancu 6, 
unde este adăpostit şi Internatul de 
fete. Sfinţirea s'a desfăşurat sub calda 
oblăduire a P. S. S. Episcopul Nico

lae, fiind de faţă reprezentanţii au
torităţilor şcolare şi bisericeşti, re
prezentante ale Soc. Naţ. a fem. ort. 
rom. Au servit P. C. Dr. Vasile Sava, 
Emil Nicolescu şi Aug. Faur. 

Hrisovul pus de P. S. S. Episcopul 
Nicolae, cu ceremonialul cuvenit, în 
fundamentul de piatră al noului edi
ficiu are următorul cuprins: 
f In numele Tatălui şi al Fiului şi 
al Sfântului Duh — Pusu-s'a piatra 
de temelie a acestei zidiri, hotărîtă 
să fie lăcaş de creştinească şi româ
nească învăţătură pe seama tinerelor 
cari vor osteni întru luminarea minţii 
lor şi întru întărirea curatului lor cu
get la liceul ortodox „Doamna Stanca" 
al Eperhiei Vadului, Feleacului şi Clu
jului, Luni 15 Aprilie 1946, în zilele 
Măriei Sale Regelui Mihai I al Ro
mâniei, Ministru al Educaţiei Naţio
nale fiind Domnul Ştefan Voitec, iar 
Episcop al Eparhiei Clujului Prea 
Sfinţia Sa D. D. Nicolae Colan — 
Scrie, Doamne, în cartea vieţii pe 
toţi cei ce vor jertfi şi vor osteni la 
durarea acestui lăcaş de lumină, spre 
lauda numelui Tău, spre slava sfintei 
Tale Biserici şi spre înălţarea nea
mului — Iar nouă, celor ce am în
ceput lucrul cu nădejde, ajută-ne să-1 
săvârşim cu cinste — Amin f 

Cererea de concurs se va înainta 
în 30 zile dela prima apariţie în 
„Renaşterea" la P, Ven. Consiliu 
Eparhial în Cluj cu documentele ne
cesare. 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Sesiunea parohială cea 9 jug. 
Casă parohială nu este. 

3. Bir o merţă de cucuruz nesfăr-
mat şi o zi de lucru ca în trecut, 
conform ordinului Nr. 1734/1946 
Cons. Ep. 

4. Stolele obişnuite. 
Concurenţii, cu aprobarea P. S. 

Episcop şi cu avizul protopopului 
tractual, se vor prezenta în parohie 
pentru a servi ori cânta şi predica, 
făcând cunoştinţă cu credincioşii. 

Cererile intrate după termen nu se 
vor lua în considerare. 

Tg.-Lăpuşului, la 2 Aprilie 1946. 

Şt. Gheţie, protopop. 

Nr. 403/1945 prot. 2—3 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de paroh 

din parohia Blăjenii de sus de clasa 
I, protopopiatul Bistriţa, devenit va
cant prin decesul preotului Iuliu 
Bălan, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima publicare în 
„Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat. 
2. Casă parohială cu supraedifi-

cate economice în stare bună. 
3. Sesiune parohială 32 jug. ară-

tor şi fânaţ şi V 2 jug- grădină de 
zarzavat. 

4. Venitele stolare obişinuite. 
Doritorii de-a ocupa acest post 

îşi vor înainta în termen cererile în
soţite de actele cerute de regulament 
şi de aprobarea Prea Sfinţiei Sale 
Episcopului nostru, Oficiului proto
popesc ort. rom. din Bistriţa. 

Candidaţii se vor putea prezenta 
în parohie pentru a cânta în bise
rică, a servi, predica şi a face cu

noştinţă cu credincioşii, cu aproba
rea oficiului protopopesc concernent. 

Din şedinţa Consiliului parohial 
ţinută la 25 Noemvrie 1945, în în
ţelegere cu Oficiul protopopesc ort. 
român. 

Preşedinte : Secretar : 
Pr. Ioan Pop Procopiu Mizgan 

adm. paroh. 
Pr. V. Mureşianu 

adm. prot. 

Nr. 133/1946. 2—3 

CONCURS 
Pentru întregirea postului de paroh 

în parohia de cl. II Moreşti, proto
popiatul Târgu-Mureş, se deschide 
concurs cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Sesiune parohială în întindere 
de 21 jug. 1504 stj. arător, pe ho
tarul parohiei. 

3. In lipsă de casă- parohială, pa
rohia se va îngriji de locuinţă co
respunzătoare, suportând chiria. 

41 Venitele stolare obişinuite în 
parohie, care sunt benevole. 

Parohia se găseşte Ia distanţă de 
2 km. de gara cea mai apropiată. 

Reflectanţii la acest post vor îna
inta cererea de concurs oficiului 
nostru protopopesc, în termenul des
chis şi cu prealabila noastră încu
viinţare se vor putea prezenta în pa
rohie spre a face cunoştinţă cu cre
dincioşii. 

Moreşti, la 17 Martie 1946. 
Oficiul protopopesc al tractului Tg.« 
Mureş în înţelegere cu Consiliul pa

rohial din Moreşti. 
Protopop Teodor Ciuruş 

Nr. 202/1946. 3—3 

CONCURS 
Pentru întregirea postului de preot 

în parohia de clasa primă Bucerdea 
Vinoasă I se deschide concurs cu 
termen de 30 zile dela prima apa
riţie în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salarul dela Stat, conform pre
gătirii. 

2. Sesiune parohială 11 jug. 1420 
stj. pământ arabil şi fânaţ de clasa 
primă. 

3. Casă parohială cu supraedifi-
cátele necesare. 

4. Venitele stolare îndatinate îa 
parohie şi care sunt benevole. 

Preotul este obligat a ceda spre 
folosinţa bisericii jumătate din piv
niţa de sub casele parohiale, pentru 
depozitarea produselor de pe viile 
sesiunii bisericeşti. 

Reflectanţii la acest post îşi vor 
înainta cererile legale Oficiului no
stru protopopesc, în termenul des
chis, iar cu avizul nostru se vor 
putea prezenta în parohie, spre a 
cânta, predica şi a face cunoştinţă 
cu enoriaşii. 

Alba-Iulia, la 25 Martie 1946. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 
Consiliul parohial din parohia Bu

cerdea Vinoasă. 

Alexandru Baba, protopop. 

Tipografia Eparhiei ortodoxe române, Cluf 

P A R T E A O F I C I A L A 
Episcopia Ortodoxă Română Cluj. 

Nr. 2330/1946. 

Comunicat 
I. 

„La Arad a luat fiinţă societatea 
„Propovăduirea Sfintei Cruci" de 
propagandă religioasă, cu scopul de 
a răspândi învăţăturile sfinte, creş
tine ortodoxe în ţară şi străinătate. 

1. Toţi cei ce doresc să ajute cu 
ceva la această lucrare a societăţii, 
sau să devină misionari (sau misio
nare) ai ei (chiar de au numai 4 
clase primare) sunt rugaţi să ceară 
lămuriri printr'o carte poştală tri
misă : Sfintei Episcopii-Arad, pentru 
Frăţia misionară. 

H. 
2. „Sfânta Episcopie Arad caută, 

pentru propaganda religioasă în ţară 

şi străinătate, aparate de proiecţiuni 
luminoase, fixe, sau numai părţile 
ce le alcătuesc (obiective, becuri e-
lectrice, dinamuri, acumulatoare, liţă 
sau cablu electric, lămpi de carbid, 
lămpi de petrol cu ciorap, diapozi
tive religioase sau şi numai mate
rialul fotografic şi culorile trebuin
cioase pentru facerea lor e t c ) 

„Toţi oamenii de bine care doresc 
să ajute această lucrare pentru adu
cerea sufletelor la Dumnezeu, sunt 
rugaţi să se intereseze cine are ase
menea aparate şi anexe ale lor şi 
să-1 roage să le dăruiască, sau să le 
vândă, sau cel puţin să le împru
mute Sfintei Episcopii Arad, vestind-o 
printr'o carte poştală despre acest 
lucru." 

Aducând Ia cunoştinţă această 
veste bună, Prea Cucernicii Proto-




